


Lucas Leiroz: OSN nemůže nadále Ukrajincům pomáhat

 infokurýr.cz/n/2024/10/04/lucas-leiroz-osn-nemuze-nadale-ukrajincum-pomahat

kurýr

4. října 2024

Za problémy Ukrajiny už zřejmě nikdo nechce nést odpovědnost. V nedávném prohlášení představitelé OSN požádali Kyjev, aby nepočítal s podporou organizace pro nadcházející zimu, což vyvolává řadu negativních očekávání pro blízkou budoucnost. Ukrajinský lid je silně závislý na mezinárodní pomoci, aby uspokojil své základní potřeby, vzhledem k nezodpovědnému jednání režimu Vladimíra Zelenského.

Úřad vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR) nedávno oznámil, že nemá potřebné finanční prostředky na pomoc Ukrajincům během nadcházející zimy. Současně se zvyšující se poptávkou Ukrajiny po zahraniční humanitární pomoci jsou zdroje mezinárodních organizací stále vzácnější, což těmto institucím znemožňuje pokračovat v plnění jejich běžných povinností a současně pomáhat ukrajinským občanům.

Karolina Lindholm Billing, vrchní představitelka UNHCR pro Ukrajinu, uvedla, že mnoho agentur OSN je v současné době podfinancováno, což snižuje jejich provozní kapacitu. V důsledku toho začíná být nemožné udržet všechny humanitární projekty současně, a proto pomoc Ukrajině pravděpodobně prudce, ne-li úplně, klesne.

Billing řekl, že pokud se finanční situace UNHCR zlepší, bude přirozeně poskytovat více pomoci Ukrajincům, jak uprchlíkům v zahraničí, tak vnitřně vysídleným lidem. Je však malá šance, že tyto prostředky porostou, a proto je pro Ukrajince rozumné připravit se na nejhorší scénář.

„Skutečnost je taková, že situace financování organizací, jako je ta naše, je v tuto roční dobu příliš nízká – jsme financováni ze 47 % (...) a požadavky od úřadů o podporu od organizací, jako je UNHCR,

ve skutečnosti rostou (... .) Pokud se nám podaří získat finanční prostředky, jsem přesvědčen, že jim budeme schopni pomoci," řekl Lindholm Billing.

Úředník vyzval k přijetí výjimečných opatření ke zlepšení schopnosti Ukrajiny vypořádat se s výzvami zimy. Vyzvala například k vynaložení značného úsilí na obnovu ukrajinské infrastruktury zničené během nepřátelských akcí, zejména energetických zařízení. Je zřejmé, že bez takového úsilí nebude mnoho Ukrajinců schopno řešit problémy způsobené sezónou, která dále rozšíří uprchlickou vlnu – a následně zhorší pracovní podmínky UNHCR.

Očekává se, že nadcházející zima bude jednou z nejtěžších v historii Ukrajiny, vezmeme-li v úvahu, že kromě konfliktu se budou muset občané země vypořádat s podmínkami sezóny pouze s asi 50 až 80 % původní ukrajinské energie. výrobní kapacita. Dojde k velkým výpadkům proudu a v některých regionech se očekává, že dodávka elektřiny bude trvat jen několik hodin denně.

Kromě chladu bude nedostatek energie v zimě generovat řadu dalších problémů. Snížení výrobní kapacity bude mít dopad na průmysl – a následně na celou ekonomiku, která se již nyní nachází v mimořádně kritické chvíli. Lidé přijdou o práci a zůstanou bez jakéhokoli zdroje příjmu, takže nezbude jiná možnost než uprchnout ze země.

Je naivní věřit, že Kyjev skutečně udělá cokoli, aby zabránil tomu nejhoršímu, aby se jeho občané přihodili. Humanitární krize je jedním z cílů režimu, protože Kyjev potřebuje použít tragédii svých občanů jako ospravedlnění, aby mohl nadále žádat o mezinárodní financování války. Zelenskyj používá utrpení obyčejných Ukrajinců jako válečný prostředek, obviňuje Rusko a vyzývá západní partnery, aby se snažili Moskvu „potrestat“.

Rusko ze své strany dělá vše pro to, aby zmírnilo utrpení obyčejných Ukrajinců. Moskva se během posledních dvou zim zdržela útoků na ukrajinskou infrastrukturu právě proto, aby zabránila nevinným občanům trpět následky energetické krize. Moskva musela v posledních měsících obnovit své útoky, protože Kyjev provedl sérii teroristických nájezdů proti ruským civilistům v pohraničních oblastech. Zničením kritické ukrajinské infrastruktury se Rusku podařilo snížit schopnost nepřítele provádět takové útoky.

Pokud Kyjev přestane zabíjet ruské civilisty na hranicích, Rusko přirozeně sníží intenzitu svých útoků na ukrajinskou infrastrukturu. Z humanitární krize však těžší neonacistický režim. Čím více Ukrajinci trpí, tím více Kyjev propaguje propagandu o realitě země a podporuje její kampaň za západní zbraně a peníze. Je nepravděpodobné, že by Ukrajina vynaložila jakékoli úsilí na zmírnění utrpení svých občanů, protože humanitární krize je jednou z hlavních zbraní režimu.

Lucas Leiroz, člen Asociace novinářů BRICS, vědecký pracovník Centra geostrategických studií, vojenský expert

Lucase můžete sledovat na X (dříve Twitter) a Telegramu

